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Minden e lap szellemi, vagy anyagi részét illető 
küldemény ide intézendő.

A OEBRECZENI LAPOK megielenik m nden vasárnap.
Egyes szám ára 4 krajezár. Kapható minden tőzsdében.

Kapuzárás után.
(T.) Soha nemzet oly nemesen 

lélekemelő, sőt mondhatni: büszke 
önérzettel nem tekintett bevégzett 
alkotására, mint az ezeréves állami 
fennállását ünneplő magyar nem­
zet, midőn a felséges királyi szó 
megnyitotta kapuit annak a mese- 
szerű tündérországnak, mely élő­
képe ezeréves küzdelmeinknek, 
minden szándékolt eltiprás fölött 
győzedelmeskedő kitartásunknak, 
s minden.vonalon bámulatot keltő 
kulturális haladásunknak. Azóta 
félesztendőn keresztül valóságos 
zarándokhely volt az a száztornyu 
aranyos kupoláktól ragyogó város, 
a haza testéből alkotott tett, nem 
hiányozva annak csoda-hatásához 
varázsereje sem.

Akinek talán aggályai voltak 
nemzetünk jelenlegi létjogosult­
sága iránt, annak csak. futó pillan­
tást kellett vetnie történelmi ki­
állításunk felhalmozott, fejedelmi 
kincseket érő ereklyéire, melyek 
őseink dicsőségéről oly ékesszólóan 
regélnek, s izmaiban mintegy 
duzzadni érezte az ujult erőt a 
lankadatlan kitartásra, a minden

akadályt legyőző küzdelemre. S 
ha az aggódó honfiszivet kétely 
fogta el nemzetünk jövő sorsa 
iránt, elegendő volt egyetlen te­
kintet a jelenkor kolosszális, mond­
hatni sokban korunkat is felül­
múló alkotásaira, hogy a kétség 
helyére megnyugvás szálljon az 
iránt, hogy a kard hatalmával 
biztosított első ezer-ó.vnek méltó 
párja leszen a kalapács, a toll, a 
véső, az ecset, s a tudomány és 
művészet egyéb eszközeinek nem 
kevésbbé ellenálhatlan hatalmával 
biztosítandó újabb ozerév.

Ez alatt a félesztendő alatt az 
idegen nemzetek ajkai is az ezer­
éves magyar nemzet dicsőségéről 
zengedeztek, jóakaratu barátaink 
legnagyobb örömére s ami nekünk 
szintén elismerés, ellenségeink leg­
nagyobb ir i gyk ed és ér e.

Elzarándokoltak hozzánk sere­
gestül távoli országok kiváló fór­
fiai, élvezték világhírű magyar ven­
dégszeretetünket, bámulták kor­
szakos alkotásainkat, s hírül vitték 
a világ minden tája felé, hogy 
Magyarország nemcsak a Horto- 
bágyból áll, hanem például székes 
fővárosa világvárosi jelentőséggel

bir, s a magyarok nemcsak csikó­
sokból és gulyásokból állanak, 
— mint eddig hivék, — hanem a 
tudomány és művészet eddig elért 
zenitjén álló illustris férfiakkal 
büszkén, dicsekedhetünk.

Ezek valánalc kiállításunk meg- 
fizethetlen, örök becsű s hatásai­
ban egyelőre talán ki sem szá­
mítható eredményei kifelé,.— most 
azonban, midőn a miniszteri bú­
csúzó szóra bezárultak a tündér­
ország kapui, csak futólagos átte­
kintéssel is nézzünk utána, hogy 
csodaszép kiállításunk meghozta-e 
a kívánt eredményt befelé ?

Nehezünkre esik a súlyos íté­
letet kimondanunk s még ajkunkról 
is szeretnék visszaüzni a lesújtó 
szót, — de a szomorú tények, a 
már is jelentkező sajnos követ­
kezmények felmentenek az elfo­
gult önbíráskodás vádjától s ne­
künk lenne örömünk legnagyobb, 
ha ez egyszer rossz próféták 
lennénk.

Bizony nem!
Azt már bizonyítani is meddő 

fáradozás volna, hogy produkáló 
iparunk pang már évek óta. De 
az utolsó években az iparágak

A „DEBRECZEWI LAPOS“ TÁRCZÁJA.
Egy jó tanács.

Ne olvassál soha, lányka 
Este emléksorokat;
Ám ha olvassz, végy be előbb 
Antipyrin porokat!
Kérded miért ? Lm megsúgom :
A sok lopott gondolat 
S a temérdek iráshiba 
Megzavarnák álmodat!

Vermes Ernő.

Telepathia.
— A „Debreczeni Lapok" eredeti tárczája. — 

Irta : Török István.
Bolond Lajos a sors azon kegyeltjei 

közé tartozik, kik születésük pillanatában 
is többek, mint más közönséges halandó 
egy küzdelmes életpálya alkonyán. Már 
bölcsője fölött büszkén ragyogott az ősi 
czimer, melynek különös fényt kölcsönzött 
azon körülmény, hogy a család őseit visz- 
sza tudja vezetni egész a honfoglalásig, 
sőt még annál is tovább, mert a nagy 
őshaza — kutató gróf hiteles bizonysága 
szerint a Kaukázus tövében egy ős ma­
gyar törzs mai napig is e család nevén

nevezi magát. — Atyja dúsgazdag föld- 
birtokos, kinek minta hírben álló uradalma 
és fényes palotái mellett szépen meghú­
zódik egy vasút igazgatói teljes fizetésű 
nyugdíj s mindezekkel éppen nem össze- 
férhetlen az országgyűlési képviselőség som.

Csak természetesnek található tehát, 
hogy Bolond Lajos, alighogy felcsepere­
dett, éppen az imént említett körülmé­
nyeknél fogva nyitva találta maga előtt a 
legelőkelőbb szalonok ajtait is, hol csak­
hamar nemcsak szívesen látott, de dédel­
getett vendége volt a társaságoknak a 
különben is gondosan ápolt külsejű csinos 
orvosnövendék.

Mert meg kell jegyeznünk, hogy 
Bolond Lajos a tudományos egyetem or­
vosi facultására iratkozott be, de e komoly 
tudomány iránti ragaszkodása megelége­
dett a beiratkozás tényével s stúdiumából 
egyedül a szivek boncztanával, még pedig 
különös előszeretettel a női szivek boncz- 
tanával foglalkozott behatóan s nem min­
den siker nélkül. A fess orvosnövendék 
biztos kézzel végezte veszedelmes operá- 
tjóit a női sziveken, mert bonczkése ahhoz 
Ámor nyila vala. Egy operátiója azonban 
mégis veszedelemmel járt, mert kétélű 
bonezkést talált ahhoz használni s meg­
sebezte vele saját szivét is.

Szóval Bolond Lajos' halálosan sze­
relmes lett a főváros egyik csodált szép­
ségébe, kinek lábaihoz rakta az eddigi 
hóditó hadjáratok összes fegyvereit s le­

mondott mindenről, hogy egyedül és za­
vartalanul csak szive vonzalmának, sze­
relme bálványának élhessen.

Valóságos mennyei boldogsággal értek 
fel azon perezek örömei, melyeket egy­
másért dobogó keblükön töltöttek s ilyen­
kor a világért sem feledte volna el Bolond 
Lajos az ég tudja már hanyadikszor 
ismételni, hogy mihelyt az alma mater 
doctori botjára leteszi a hitet, — hittel 
fogja megpecsételni az Ur oltára előtt ezt 
a végtelen szerelmet — s minden ilyen 
vallomásra a szép leányzó égkék szemei­
ben ragyogó könnycseppek gyöngyöztek.

Történt pedig az időben, hogy az 
imminensen dühöngő kolera nem kímélte 
meg pusztításaitól a fővárost sem. Mentett 
mindenki a ki még másokat menthetett, 
s különösen kapósak voltak az orvosnö­
vendékek, kik tudvalevőleg a vasutak 
állomásain ismerkedtek a baczillusokkal, 
ha ugyan szemébe mertek nézni,— agyon 
desinficiálván ott minden jobb sorsra ér­
demes utast. Elfogta az ambitio Bolond 
Lajost is s beállott desinfeetornak, csak­
hogy — mint ő mondá — megkezdhette 
orvosi működését s mindjárt az első 
napokban bizalmas jellegű megbízást 
kapott.

A főváros közvetlen közelében egy 
faluból ugyanis feljelentés érkezett, hogy 
egy polgármilliomos, ottani ipartelepén, a 
veszedelmes kór elfojtása érdekében elren­
delt hatósági intézkedéseket nem fogaim-
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művelői mindent elkövettek anyagi 
erejöket a lehetőkig megfeszítették, 
hitelképességüket teljesen kime­
rítették, csak azért, hogy tönkre- 
jutásukat elodázhassák, alapjában 
megrongált egészségtelen üzleti 
állapotaikat prolongálhassák az 
ezredéves kiállítás megnyitásig, 
— mert eg ved ül ettől várták ba­
jaik orvoslását, a mostoha idők 
által ütött sebek gyógyítását.

Most ütött a leszámolás órája 
s a haldoklókat elhagyta még a 
gyógyulás reményének éltető ereje 
is. Eddig csak reméltek, de most 
már annak is vége. Itt állunk a 
legezomorubb valóság előtt s lep­
lezetlenül ki kell mondanunk, 
hogy a kiállítás fent részletezett 
minden erkölcsi diadala mellett 
is nemcsak nem volt hasznára 
a kisiparnak és kereskedelemnek, 
hanem határozottan kárára.

Ezen sajnos körülmény fölött 
pedig nem lehet könnyedén átsik­
lani. mert éppen ezen kereset for­
rások képviselői képezik a nemzet 
testének egyik legagilisabb zömét.

Ha valaki rászánta magát arra, 
hogy tevékenységével részt és 
helvet követelt magának a kiálli- | 
tás keretében, akkor lehúzta annak 
még hetedik bőrét is maga a ki­
állítás s valóban csak platói ér­
telembe jöhet most már ember i 
számba. Ha pedig iparának föl­
lendülését a kiállítástól, illetve 
az ezzel kapcsolatosan remélt 
emberáradattól várta, akkor ala­
posan csalódott feltevésében, szá- ; 
mitásaiban.

Az emberáradat, a valóságos 
népvándorlás, — szívesen kons­
tatáljuk, — ha nem is a vérmes 
reménynek megfelclőleg — de

mégis részben meg volt, sőt éppen 
ez a körülmény a Budapestre 
felránduló közönség szükségletei­
nek fedezését elvonta a vidéki 
kisipartól és kereskedelemtől, de 
korántsem a székes-fővárosi ipar 

I és kereskedelem javára, mert a 
I következmények sajnos tanúsága 
! szerint ezek is megrövidültek.

Mi nyelte el tehát annak a 
rengeteg kiállítást látogató közön 
ségnek pénzét?

Elnyelte az a néhány zsebelő 
vállalat, mely az ezredéves kiállí­
tás ezégére alatt a tisztes ipar 
és kereskedelemnek határozott 
rossz akaratú megrontására sze­
mérmetlenül űzte manipuláczióit 
és intézte merényleteit a gyanút­
lan közönség zsebe ellen.

Mindezekben már csak az a 
legsajnosabb, hogy ezeknek az 
állításoknak valódiságát nem lehet 
letagadni s a kapuzárás ünnepé­
lyes hangulatát erősen megzavarja 
a tönkrement iparosok és keres­
kedők kétségbeesése s önkényte­
lenül is ajkukra száll az a mondás :

— Még egy ilyen győzelem 
és veszve vagyunk.

Debreczeni hírek.
* Tisztelgés* főgoaftneknál. Csütörtökön

délben 12 órakor tisztelegtek * debreczeni er. 
ref. egyház összes lelkészei gróf Dégenfeld 
József egyhkzkerületi fögondneknál. A lelkészi 
kar élén Kis* Áron ev ref. püspök üdvözölte 
meleg szavakkal a főgondnokot s kívánt áldást 
és izerenc-ét a működéséhez. Gróf Dégenfeld 
József főispán szívesen fogadta s hálásan kő- 
szön'e meg az üdvözlést és kijelentette, hogy 
legfőbb igyekezete az lesz, hogy az egyház- 
kerület javára minél hatbatóbban munkál- 
kodhassék. — A leikészi kar zajos éljenzéssel 
fejezte be a tisztelgést, mely után a gróf 
hosszabb ideig társalgóit a tisztelgőkkel és 
ismételten megköszönte gratulációjukat.

tositja a kívánt mérvben s ennek szigorú 
és részrehnjlatlan felülvizsgálatára külde­
tett ki Bolond Lajos.

Mielőtt azonban elindult volna az 
esetleg több napot igénybe vevő kikülde­
tésre ellátogatott szive egyetlen szerelmé­
hez. hogy a fájdalmasan nélkülözendő 
együttlétet kárpótolja legalább egy érzés­
teli buesucsók. Amit azonban itt látott, az 
megdöbbentette egész valóját.

Az angyali szépség máskor hajnal­
piros arczán dúlt vonások, az emésztő 
fájdalom kétségbevonhatatlan jelei; a 
máskor mosolygásánál mennyei boldog­
ságot sugárzó szempár bársony pilláin a 
gyötrő bánat könnyei ültek. — E lesújtó 
helyzethez még csak az hiányzott, hogy 
Botond Lajos jelentse be elutazását.

E hir hallattára görcsös zokogásba 
tört ki a megtört rózsaszál:

Tudtam, éreztem, hogy elhagy, hűtlen 
lesz hozzám, de jegyezze meg szavaimat, 
hogy azt a pillanatot nem élem túl.

Hasztalan volt minden próbálkozás, 
minden mentegetőzés és esküdözés min­
denre ami szent, a szép leány csak sirt, 
fuldokolt, folyton azt emlegetve, én magam 
sem tudom miért, de érzem, hogy hozzám 
hütelen lesz, pedig akkor . . .

Hogy mily fájdalmasan esett ezek titán 
az elválás Botond Lajosnak, azt mondani 
eem kell, de felülkerekedett benne a 
magára vállalt kötelesség érzete s egy 
forró buesucsók után eltávozott.

Megérkezve küldetésének színhelyére, 
nyomban megkezdte feladata teljesítését., 
hogy minél előbb visszatérhessen oda, hol 
miatta vérzik szive egy bájos angyalnak, 
ki a kétkedés sorvasztó bánata alatt her­
vad, mint a gonosz kezek alatt letört 
rózsabimbó. A felülvizsgálatot lelkiisme­
retesen el is végezte már az első napon, 
s bár későre járt az idő, nyomban vissza 
akart térni a fővárosba. A milliomos azon­
ban minden áron marasztalni iparkodott 
vendégét legalább reggelig, s tiszteletére 
fejedelmi teritékü vacsorát adott.

A vacsora fölötti hangulat rendkívül 
kedélyes mederben folydogált, s a karcsú 
poharakban gyöngyöző pezsgő nem tévesz­
tette hatását; s Botond Lajos mindent 
feledve teljesen el volt ragadtatva a millio­
mos bájos leányának ritka szellemességétől, 
ki mint a társaság királynője teljesen ura 
volt. az emelkedett hangulatnak.

Vacsora után a milliomos leánya 
zongora mellé ült, s oly művészettel ke­
zelte a billentyűket picziny bársonyos 
ujjaival, hogy Botond Lajos elragadtatá­
sában tekintet nélkül arra, hogy az isme­
retség csak alig néhány órára vihető vissza, 
megkezdte azokat a bizonyos vallomásokat. 
Bogy pedig közvetlenebb melegséggel, s 
zavartalanul tehesse azt, felkérte a szép 
leányt egy-két fordulóra, ki a kérésnek 
láthatólag szívesen engedett.

A keringő ütemeit már egy antik 
remekművű zenélő óra szolgáltatta, s

* A „Zion“ debreczeni betegsegélyző 
1 egylet elöljárósága ez utón is közhírré

teszi, hogy az 1897. évi január havában 
1 megejtendő tisztújító — és orvosi válasz­

tásokra érvényes szavazási lajstrom f. hó 
I 20—30-ig bezárólag lesz az egyleti helvi- 
! ségben hivatalos órák alatt (délután 6--7)
, megtekinthető. Miután az alapszabályok 
' értelmében szavazati joggal csak azon 
1 egyleti tagok birnak, kik f. évi október 
: 31-ig esedékes tagsági — és egyéb járu­

lékaikat kiegyenlitették, a netalán hátra- 
: lékban levő egyleti tagok tisztelettel ké- 
: retnek, hogy tartozásukat folyó hó 10-ig 

annyival is inkább kiegyenlíteni szíves­
kedjenek, mert neveik a szavazási laj­
stromból ki fognak maradni. Fizetések az 
egyleti helyiségben is eszközölhetők fent 
jelzett hivatalos órák alatt. Az elöl­
járóság

* Tombol* estélj. A helybeli jótékony 
nőegylet választmánya legközelebb tartott 
gyűlésében elhatározta, hogy az egylet 
szegényeinek és árváinak javára f. évi 
deczember hó 12-én mulatsággal egy­
bekötött tombola estélyt rendez a Bika 
szálló dísztermében. A nők rendkívüli lel­
kesedéssel karolták fel e mulatság esz 
méjét s már meg is tették erre nézve a 
szükséges előkészületeket. A meghívók a 
legközelebbi napokban szétmennek. E 
szép estélyre előre is felhívjak városunk 
közönségének figyelmét!

* A szervezeti szabályzat lejött, A
belügyminiszter végre leküldötte a város 
uj szervezeti szabályzatát, amelynek sorsa 
elé egyformán nagy érdeklődéssel nézett 
mindenki, úgy azok, akik a szabályzatot 
megszavazták, mint azok, akik felebbe 
zéssel és küldöttség-járással igyekeztek a 
belügyminiszternél kieszközölni, hogy azt 
ne erősítse meg. A belügyminiszter döntése 
ugyan még most sem végleges, de akként 
van leirata megfogalmazva, hogy tartal­
mából a szabályzat elfogadása, megerő­
sítése biztosan remélhető. A belügymi­
niszter ugyanis csupán nehány lényeg­
telenebb észrevételt tesz s végül azt kívánja, 
hogy a kívánt módosítások keresztül vitele 
után a szabályrendelet két példányban 
kiállíttatván, hozzá újból felküldessék. Ki­
jelenti azt is, hogy jelen leiratával a Szik- 
szai Szabó László és társai által tett és

a tágas szalon fényes parquette-jén csak 
úgy repült az ifjú pár. Erősen zihált 
mindkettőnek kebele, s bizonyára nem a 
keringő okozta fáradságtól, hanem azon 
mélyreható érzelmektől, melyek egy merész 
fordulónál a szép lánynak kebelére hajolva 
ajkaira adták Botond Lajosnak e vég­
zetesszavakat: ,, Eljön-e hozzám feleségűt?

Hanem a mi o pillanatban történt, azt 
magam is mesébe illő funtasmagáriának 
tartanám, ha nem o meghitt kebelbará­
tommal történt volna meg.

Az óra mutatója e pillanatban éppen 
elérte az éjféli 12-őt s a keringő hangu­
latos ütemei, mintha csak elvágták volna 
megszűntek. De csak egy pillanatra. A 
következő pillanatban már ismét meg­
szólalt a zenélő óra, hanem a Bethoven 
gyászindulójának siral inas, vontatott akkord- 

! jaival...........
Leírhatatlan az a baljóslatú elfogadás, 

a mi e pillanatban az egész társaságot 
meglepte.

Botond Lajos karjai önkénytelenül 
lehanyatlottak a szép leány karcsú dere­
káról, ijedten kapott hideg verejtéket izzadó 
homlokához, mert villámütés gyanánt futott 
végig agyán egy rémes gondolat, — azok 
az utolsó szavak : ha hűtlen lesz hozzám, 
azt a pillanatot nem élem túl.

Arcza halott halvány volt, mintha a 
sírok rideg honából jött volna ki az élők 
elriasztására, s remegő hangon kérte a
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vissza küldött fellebbezés intézést nyert.
A személyzet létszámának szaporításáról 
és a fizetésemelésekről nem tesz említést, j 
a miből az következtethető, hogy ez ellen 
sem lesz kifogás. A leiratban foglalt észre­
vételek a polgármester hatáskörére, a fő­
mérnöknek meghívás által való beállítására, 
melyet töröltetni kíván, miután a törvény 
csak kinevezést ismer, a tisztviselők napi 
dijaira, melyeket a régi tarifa szerint ren­
delt megállapítani, a negyedik mérnök 
minősítésére, utmesterekre stb. vonatkoz­
nak. Azon kérdést illetőleg, hogy a 
deczemberre kitűzött tisztujitás a régi vagy 
az uj szervezet alapján tartassék-e meg, 
gróf Dégenfeld József főispán táviratilag 
fordult válaszért a belügyminiszterhez.

* Adóleengedés Jégkárosultaknak. A 
földmivelésügyi miniszter érdekes leiratot 
intézett Debreczen városához. A leirat 
szerint a miniszter azon gazdáknak, a kik 
jégkárt szenvedtek, a pénzügyigazgató­
ságok utján felterjesztett kérvények alapján 
adóleengedési kedvezményt ad. Tehát gaz­
dáink e kedvezményért még most is folya­
modhatnak.

Vidéki kolomp.
K. Bagos, november elejin. 

Tekintetes, tisztelt Szerkesztő uram! 
Vagyok bátor bekopogtatni egy fontos 

kulturharezi eseménykéve], mely község- 
városunk intelligenskedői közt a tegnapi 
estén lámpagyujtásnak utána bekövetkezett- 

A helybeli „Hónis Stefi szépirodalmi 
és disznótorkedvelő egyesületu tegnap 
tartotta a folyó évben legelső szoaréját, 
amely földosztással és kukorieza-morzso- 
lással volt egybekapcsolva. Az intelligon- 
eziai körökből megjelentek: Leszállított 
Áron községvárosi regalitász-bérlő b. nejé­
vel és 4 leányával, Sodro-Keszeg Illés 
vámházi futár, egyenruhában ; a jegyző, 
tanító és pap urak, kedves családjaikkal 
eg) etemben (az ő székjük le volt kana- 
vászszal terítve) stb. Vályog Marczi hely­
beli füstegyengetőt a matiné előtt mug-

szives házigazdát, hogy fogasson be rögtön, 
s vitesse be őt a fővárosba.

Perczek múltán már négy tüzes orosz 
mén száguldott a kétségbe esetten agyához 
kapkodó Botond Lajossal, s nemsokára 
tajtéktól boritottan állottak meg a hütlenül 
elhagyott imádott lakása előtt.

A szobából a lámpa világa már ehaló- 
félbeu szűrődött keresztül az ablak füg­
gönyén.

Tehát még él! Virraszt, s talán 
könnyezik.

De nem virrasztóit, s nem könnyezett. 
A szoba azon ajtaja, mely a szülők lakás- 
osztályától külön lejáratot képezett az 
előszobából, szokás ellenére nem volt be­
zárva, de csak dermesztő úri csendet és 
ürességet talált ott Botond Lajos, s egy 
papír szeletet az asztalon, mely mindent 
megmagyarázott, következő, láthatólag re­
megő kezekkel írt szavaival:

Éjféli 12 óra.
E pillanatban érzem, hogy hűtlen lett 

hozzám, s ezt, mint megmondtam, nem 
élhetem túl. Ön legyen boldog, az én fáj­
dalmaimat már enyhítették a hüs hullámok, 
a Duna hullámai . . .

Másnap drága teherrel került felszinrre 
a budafoki halászok hálója, mert akkor 
fogták ki a főváros legszebb leányát.
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fenekeltük, mivel a 2 fillér belépti-dijat 
elbliczczelte. Minekutána igen híztunk és j 
a közsógvárosi kondának beszerntelenkedő 
sertéseit kivertük, megkezdődött a prog- 
rammszerű előadás.

A felolvasó asztalhoz legelsőkben 
Bandy Bella urasági konytesz-guvermínt 
urnőség lépett, kit hosszas tapssal fogad­
tunk és alaposan megnéztünk, mivel is a 
fűző pertlijére Sodró-Keszeg Illés ur rá 
talált lépni és ennek folytán a blúzzá 
meglazult. Leszállított Áronná úrnő szives 
közreműködése folytán az élőbbén! egyen­
súly helyreállittatván és Sodró-Keszeg ur 
általam soron kívül lovagiasságilag meg- 

í intetvén, minden további akadály nélkül 
- a fent tisztelt úrnő a szellemi abrakolta- 
j táshoz látott.

A régi magyar királynőkről mesélt a 
I tisztelt hölgy igen kellemetes dolgokat. 

Megtudtuk felolvasásából, hogy már Emese 
úrnő, a néhai Álmos magyar király ur 
becses felesége viselt rokolyát és hogy 
tudott a bálik szemével kacsintani; hogy 
továbbá Mária Terézia úrnő nem lépett 

I soha sárba, ha esett az eső, hanem pa- 
rupléval ment ki a piaczra zöldséget venni. 
Hallottunk valami rém séges eseményt 

1 Johanna nápolyi királyné asszonyságról, 
aki —• nem tudom már kit — megfojtatott 
egy selyemzsineg-kötéllel azért, mivel a 
becses férje nem akarta a suszter szám­
láját kifizetni.

A felolvasó ifiasszonyt nemesen meg­
tapsoltuk, a tanító ur pedig áthatva a i 
pillanat magasztossága miatt, meginvitálta 
őt uzsonnára. A tanitóné ténsasszony fél­
tékenységből neki esett erre Bella urhölgy- 
nek és lerántotta a kontyát. Miután a j 
tanító ur becses életepárját az okozott | 
skandalumért szóval, meg a megyfapipa- i 
szárral illendően megfenyítette, az úgy j 
anyagilag, mint erkölcsileg sikerült első j 
felolvasó-estély befejeződött.

Melyről e tudósítást itt küldvén ma­
radok tek. szerkesztő öcsémnek alázatos 
levelező barátja :

Körmönfont Gergely s. k, 
községvárosi Írni is tudó oki. 

csekélybiró.
L'. a. Ha találkoznak Sákeszkepere 

urasággal, kérjenek tőle kölcsön valami jó 
mesés könyvet nekem a téli szezonyra.

K. G. s. k.

Közelvidéki hírek.
X Elmaradt országos vásár. Margittá köz­

ség- elöljárósága ma átiratban értesítette Deb- 
reozeu sz. királyi város hatóságát, hogy a 
községet ragadós száj- és körömfájás miatt 
zár alá helyezték s e miatt az őszi országos 
állatvásár is elmarad.x Hét millió« örökség. Nagy szeren­
cse érte a biharmegyei Derecskén lakó 
Kárn-családot: 7 millió forintot juttatott 
nekik a sors. A család egyik tagja még 
1870-ban kiköltözött Romániába, úgy, 
hogy az itthonlevők azóta semmit sem 
hallottak felőle. Romániában óriási va­
gyont szerzett. Nemrég meghalt s a va­
gyon, a mely körülbelül 7 millió forint 
értékű, a Derecskén lakó Kám Márton 
vasúti kalauzra és Weber János kerék­
gyártó feleségére, a ki Kám-leány, szál 
lőtt. A hivatalos lap legutóbbi számában 
szólítja fel a szerencsés örökösöket örök- 

i ségük átvételére.

X Államsegély tanító részére. A ki­
teli Szakáll községben az ev. r«f. tanítónak 
olyan magsa évi fizetése van, a milyennél 
egy nrasági kocsis is nagyobb díjazást kap. 
A közoktatási kormány most 3 évre 285 írt 
államsegélyt utalványozott ki a szegény ta­
nító fizetésére. Ezzel a 225 írt összeggel 
lesz 400 frt az évi fizetése.

X A tüzérségi laktanya költségei. A 
Nagyváradon építés alatt álló tüzérségi lak­
tanyáért építő vállalkozók részére eddigelá 
96700 forintot fizetett ki a város házi pénz­
tára. A vállalkozók most a negyedik kereseti 
kimutatását adták be, mely szerint legújab­
ban 39601 frt. 74 krajezár lesz fizetendő 
részükre.

— Lezárolt község. A Bihar vármegyé­
hez tartozó Hajdu-Bagos községet s határát, 
miután ott a száj és körömfájás járváuyszo- 
rüleg fellépett, a hatósági állatorvos zár alá 
helyezte.

X UJ vasút Hajdumegyében. A kereske­
delmiminiszter a Püspök-Ladánytól-Füzes- 
gyarmatig terjedő és gróf Kornis Károly 
által tervezett helyiérdekű vasútnak köz- 
igazgatási bejárását elrendelte. A bejárás 
dr. Návay Aladár miniszteri segódtitkár 
vezetése alatt f. év nov. hó 9-ik napjának 
d. e. 9 órájakor fogja kezdetét vonni. E be- 

! járásra Püspök-Ladány község elöljárósága 
! s a vallásalapitványi uradalom képvisele- 
5 tőben Venezelly Mihály felügyelő hivatott 
! meg: Hajduvármegyét pedig, mely 10.000 
i forintot szavazott meg az uj vasútra, Erőss 
I Lajos ev. ref. lelkész fogja képviselni.

X Tánczvlgalom Sámsonban. A hajdu- 
j sámsoni ifjúság november hó 22-én jóté- 

konyezélu tánczvigalmat rendez. A táncz- 
vigalomra Debreczenből igen sokan hiva­
talosak.

X Részegen a halálba. Pálffi József 
kábái gazdaember az utóbbi időben erősen 
az ivásra adta magát. Folyton részeg volt 
s e miatt delirium tremensbe esett. A 
napokban is részeg állapotban botorkált 
hazafelé, a hol e miatt felesége jól össze­
szidta. Pálffi József kiment a szobából s 
önkivüli állapotban felakasztotta magát. 
Mire tettét észrevették már meghalt.

Színház.
Vasárnap este, Verő György látványos 

színmüve : Ezer év került színre s daczára, 
hogy a darab ez alkalommal hetedszer 
adatott, mégis telt ház nézte végig. Elő­
adás és rendezés semmi kívánni valót nem 
hagyott fenn.

Hétfőn koszorús költőnk: Jókai Mór 
„Fekete Gyémántok“ czimü színmüvét, 
melyet hasonló czimü regénye után irt át 
színre, adták elő. A regényből is ismert 
alakokat művésziesen alakították Kom- 

' játhy, Halmi Margit, Follinusz, Bartlm, 
j Szilágyi és F. Csigaházy Etel.

kedden Leoncavallo világhírű két 
felvonásos operája a „Bajazzók“ került 
bemutatóra.

B. Ruzsinszky Ilona, Bejczy György 
Békéssy Gyula és Kállai Lujza, valamint, 
a zenekar azon volt, hogy az operai elő­
adások renommóját megmentsék.

Az előadás igazán élvezetes volt.
B. Ruzsinszky Ilona ilyenkor mutatja 

igazán, mily értékes tagja a társulatnak 
csengő, jelesen iskolázott hangja rátennet 
az operára.

Bejc7y György ez estén mutatkozott 
be nagyobb tenor szerepben. Szép hang­
anyaggal rendelkezik, azonban játéka 
nagyon szegletes. Nagyon meglátszik rajta, 
hogy még nem sokat mozgott a színpadon.

Békéssy és Kállai Luiza méltán bele­
illenek az operai előadásokba, előbbi érczes 
baritonjával, utóbbi szép terjedelmű alt 
hangjával hatott. A közönség — mely 
igen szép számmal jelent meg — élvezetes 
estét töltött a színházban.
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Szerdán intelligens közönség jelen­
létében megismételték a „Baj ázzék" at.

Csütörtökön Poole János pompás an­
gol vigjátéka „Pry Pál“ került színre 
zsúfolt ház előtt. A szemfüles, tolakodó 
Pry Pál szerepében Sziklay egész estén 
derült hangulatban tartotta a közönséget. 
Szilágyi Vilmos a szigorú tengernagyot 
eredeti, helyes felfogással j Úszta. Halmi 
Margit igen kedves szerelmes leány volt, 
Szabó Inna pedig a legherezigebb szoba- 
cziczus volt ez este. Kiss Irén a tőle meg­
szokott művészettel alakította, a számító 
gazdasszony szerepét Benedek, Vágó, 
Hartha és Vidor járultak még hozzá az 
est sikeréhez.

Pénteken. Népelőadásul leszállított 
helyárakkal Vackot Imre történelmi szín­
müve Budavár bevétele“ adatott.

re.
Heti műsor.

Vasárnap délután A vén bakancsos 
és fia a huszár, népszínmű. Este A vigé- 
ezek, Kövesi nagy sikerű bohózata.

Hétfőn „Yigéczek", Kövesi bohózata 
harmadszor.

Kedden „Fedora“, Komjáthynéval.
Szerdán „Bőregér“, Strausz operetteje.
Csütörtökön „Nap és Hold“, operette.
Pénteken leszállított helyárakkal: 

„Arany ember.“
Szombaton „Csak párosán“ franczia 

vígjáték, itt először.
Vasárnap délután „Gyerekasszony“ 

Bokor népszínműve, este „Ezer év.“

Irodalom.
Pusztaszer romjai feliratát viseli a 

most megjelent „ Magyarország a mille- 
nium idejében" czimü diszmü 4. füzetének 
első lapján található remek kivitelű kép. 
Pusztaszer, honfoglaló őseink első ország- 
gyűlésének helye, nagyon virágzó népes 
község volt, a hol legelső királyaink vala­
melyike templomot épitetett. E templom 
körülbelül 500 évig áthatott fenn s 1556 
óta, a midőn török csapatok feldúlták, 
csak a romok merednek ég felé, daezolva 
a századok viharával. E romnak művészi 
kivitelű reprodukcziója van e füzetben be­
mutatva. A füzet folytatólagos képei a 
következők: A király a Ludoviceumban. 
A királyi vár alapkőletétele. Czigánytábor 
a kiállításon. Oshalászati kiállítás. Korzó, 
szökőkút, iparcsarnok. Pusztaszer és az 
aranykönyv pavillonja. Közlekedésügyi 
csarnok. Os-Budavára: a mecset, király- 
pavilion, a bazár, a kiállításhoz vezető 
Ind. Széchenyi-tér Pécsett. Kiállítási képek: 
A »Dynamit Nobel“ pavillonja. A pozsonyi 
dynamit és lőporgyár. Brachfeld Szigfried 
és fia kiállítása. Lord és társa czég pavil­
lonja. Ehhez hasonló diszmü ilyen tarta­
lommal hazánkban még nem jelent meg, 
s így a legjobban ajánlhatjuk olvasóink­
nak. A mü 6 füzetből fog áldani. Minden 
egyes tüzet ára 40 kr. Kapható minden 
budapesti és vidéki könyvkereskedésben ; 
megrendelhető _ a kiadóhivatalban Buda­
pesten, VI,, Teréz-körut 38., félemelet 
(Kunosy A ilmos és Fia miiintézetében.)

A magyar nemzet története. A monu­
mentális alkotások közül nem utolsó helyet 
foglalják el azok, melyeket a szellemi 
munka a magyar irodalom emelt az ezredév 
emlékére. Ilyennek mondhatjuk méltán — 
mert az is — a Szalay-Baróti „Magyar 
nemzet történetét“, molylyel a Lampcl 
Róbert (Wodianor F. és fiai) budapesti 
kiadóczég kívánt hozzájárulni a millenium 
emlékének megörökitésóhoz, mert hiszen 
nyeh e mellett történetében él egy nemzet! 
Jelzett emlékszem nagy munkából most 
vettük a 49-ik füzetet, mely különösen 
köti_ le figyelműnket. Felgördül benne 
hazánk egyik legdicsőségesebb korszaka, 
eseményeinek történeti függönye. Thurzó

György, a Báthoryak, Bethlenek és Páz­
mányok héroszi szereplésével egészen 11. 
Mátyás király haláláig. Mily gizdag s 

I érdekes tartalom; mily dús képdisz ismét.
Az utóbbiról következő felsorolásunk ta- 

; nuskodik: Thurzó György arczkepe és 
aláírása. II. Mátyás király, Khlesl Menyhért 
bíboros, Báthory Gábor aláírása, Báthory 
Gábor erdélyi fejed .-le n, Bethlen Gábor 
erdélyi fejedelem. II. Mátyás, mint romi 
czászár, Pázmány Péter arezképe és alá­
írása, Thurzó György nádor, 11. Mátyás 
király a ravatalon, Ä cseh helytartók ki­
dobássá.

Bohém-élet. Rendkívül érdekes könyv 
hagyta el a napokban a sajtót. Marger 
Henry világhírű könyve, a Bohém-élet 
megjelent magyar nyelven. Az egész világ- 
irodalomban kevés mü van, a mely oly 
élvezetes, mint épen a Bohém-élet, a 
melyben megkapó színekkel ecseteli a 
szerző fiatal irók és művészek ifjúkori 
bohóságait, kalandjait és itt-ott szenve­
déseit. Rodolphe és Mimi, Marczel és 
Musette szerelmi története a magyar kö­
zönség körében is bizonyára ezer meg ezer 
olvasóra és bámulóra számíthat és Szilágyi 
Béla budapesti könyvkereskedő régen 
érzett hiányt pótol a mü kiadásával. A 
fordítás dr. Komor Gyula tollát dicséri.
A könyv kiállítása fényes és a czimkép 
Neogrády Antalnak kis mestermüve.

Újdonságok.
— Istenitiszteleíek. Holnap, vasárnap 

a helybeli templomokban, a következő 
lelkészek a következő sorrendben tartják 
meg az istentiszteleteket: A református 
templomokban d. e. 9 órakor prédikálnak: 
A nagy templomban Dicsők József, a 
kis templomban Bélteky Lajos, a kossuth 
utczai templomban Mitrovics Gyula és az 
ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán. — 
A római lcatholikus templomban reggel 
hét órakor Kovács Márk, kilencz órakor 
Dr. Wolafka Nándor püspök misézik, 
utána a szent beszédet Hamernyik Sán­
dor tartja. Fóltizcnkét órakor Molnár 
Kálmán mond csendes szentmisét. Délután 
három órakor litániát, utána a keresztyén 
tanítást s végül a rózsafüzér társaság áj ta­
tosságát Dr. Wolafka Nándor püspök végzi. 
Az ág. evang. templomban délelőtt tiz óra­
kor Hajdú Miklós hittanhalgató prédikál.

— A közigazgatási bizottság ülése. 
Debreczen város közig, bizottsága csütörtökön 
délután tartotta meg rendes havi ülését 
gróf Dégenfeld József főispán elnöklete alatt, 
melyen a szokásos havi jelentések kerültek 
elbírálás alá. A polgármester mait hóról 
szóló jelentése szerint a rendőrség letartóz­
tatott lopásért 12; testi sértésért 3 és rend­
őri kihágásért 95 ; összesen 110 egyént. 
Ebből átadatott az illetékes kir. ügyészség­
nek 15 , rendőrileg büntettetek 95 egyén. 
Eltolonczoltatoít a város területéről 34: 
vidékről a városon keresztül tolonczoltatott
30 ; kényszerlevéllel kiutasittatott 35 ; _
összesen 99 egyén. Államiadé fejében be­
fizettetett a múlt évekről 3815 frt 44 és '/ 
krajezár ; a folyó érről 19.010 forint 4o 
krajezár; késedelmi kamat 348 forint 12 
krajezár, összesen 23.183 forint 1 és V, 
krajezár. Befizettetett továbbá hadmentessé0! 
dij fejében 695 frt 76 kr; házalási adó°3 
forint; idegen adó 282 forint 89 kr. idegen 
illeték 53 forint 15 kr, végrehajtási kölué° 
220 forint 56 kr; járdaadó 1 frt 86 kr” 
közmunka váltság 3 frt 60 kr. 6 y2 % 
Pótadó 1557 frt 73 kr. és útadó fejében 
,29 ‘rt 85 kr. A közegészségre vonatko­

zólag dr. Sárváry főorvos jelentéséből hoz­
zuk a következő részt: A megbetegedések
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leginkább az emésztő szervek hnrutos bán- 
talmaiból, különösen a csecsemők hurutjából 
állottak. Heveny ragályos betegségek közül 
szórványosan vörheny, loncsoló toroklob és 
hasi hagymáz esetek merültek fel. Vörheny- 
ben 11, roncsoló toroklobban és hasi ha<4 
mázban 1 — 1 haláleset fordult elő. - Élve 
született 210 gyermek ; ezek közül törvény­
telen 32, halva született 13. Meghaltak a 
múlt hóban 125-en. A szaporodás 84 Há 
zasságra lépett 44 pár. A pénzügyigaz°ató 
helyettes Orosz László, a kir. tanfelügyelő, 
a kir. ügyész, az állami főmérnök jelentéseit 
a polgármester s a főorvos jelentéseivel 
együtt tudomásul vették, ezzel az ülés vé 
get ért.

— Egy érdemes ianférfiu halála.
Őszinte részvéttel értesülünk arról a sú­
lyos csapásról, mely a debreczeni jogaka­
démia dékántanárát, dr. Bctczoni Lajost s 
dr. Orbán József helybeli ügyvédet család 

: jukkái egyetemben érte, az Orbán József 
a sárospataki főiskola érdemekben gazdag 
nyugalmazott tanárának halálával. —- A 
megboldogult dr. Baczoninak apósa, Orbán 
József dr.-nak édes atyja, 1895. óta 
városunknak lakosa.

— József fsherezeg leányának esküvője.
Csütörtökön vezette oltárhoz a bécsi vár­
palota udvari kápolnájában Lajos Fülüp 
orleansi herczeg, a franczia monarchisták 
trónjelöltje fenséges aráját, a szépséges 
magyar, kii\ herczegkisasszonyt, Mária 
Dorottyát, József tőherczeg leányát. Az 
egész magyar ^nemzet rajongó szeretettel 
gondolt e napon az alcsuthi kir. herczeg 
családjának örömünnepére és buzgó imával 
kéri Istennek kifogyhatatlan áldását az 
örök hűséget esküvő fenséges mátkapárra.

— Katonák esküje. Az évente szoká­
sos második esküt vasárnap, folyó hó 
8-án teszik le a helybeli helyőrség közös 
hadseregbeli katonái. Az eskü letétele 
előtt az összes katonaság a római kai • 
holikus templomba vonul, a hol isteni­
tisztelet lesz s majd utána dr. Wolafka 
Nándor v. püspök tart alkalmi beszédet.

I A templomból katona zene kísérete mel­
lett a Pavillon laktanya második udva­
rára vonulnak úgy a 39-ik gyalogezred,

I mint a 15-ik huszár ezred és a méntelep 
! ujonezai. — Itt négyszögben állítják 
I fel őket s Suvich ezredes intéz 
I hozzájuk beszédet, amely után az ezred 

segéd tiszt által előolvasott eskü mintát 
mondják el, anyanyelv szerint csoporto­
sítva. Eskü után egész nap szolgálati 
szünet van.

— Tízezer 43-as honvéd nyugdíjban. Az
1848—49-iki houvódhadsereg még élű tagjai 
közül a folj7ó évi október hó Arógóig a kö­
vetkező nyugdíjazások történtek : 1. tábornok 
özvegye, 12 ezredes, 8 alezredes, 49 őrna gy 
185 század os, 258 főhadnagy, 356 h adnagy 
553 őrmester, 1295 tizedes, 7769 közvitéz, 11 
orvos, í állatorvos, 1 karmester. Az ezrede­
sek évi 430 forint, az alezredesek 492 forint, 
az őrnagyok 360 forint, a századosok 312 
forint, a főhadnagyok 2 (4 forint, a hadnagyok 
252 forint nyugdijat húznak.

- Kitünleielt dőbreczsni kiállítók. A
kereskedelmi miniszter az ezredéves kiállí­
tás zsűri tanácsának javaslata alapján 
Debreczen sz. kir. város erdészetét, köz- 
épitkezéscit, továbbá Löikovics Arthur 
ékszerészt és aranyművest, Stciufc ld 
Mihály macsi gazdaságát állami ezüst 
éremmel tüntette ki.
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— Érdekes külföldi vendég Debreczen- 

ben. Fermand Károly az egész földre ki­
terjedő keresztyén ifjúsági társulatok köz­
ponti titkára Genefből, aki 14 évvel ezelőtt 
már volt Debreczenben, újból ellátogatott 
hozzánk. Tegnap érkezett meg, A vasút­
nál Csiky Lajos thoologiai dékán fogadta 
két hittanhallgatóval. Megérkezése után 
megjelent a főiskolai ifjúság igen népes 
gyűlésében, ahová Sass Béla akadémiai 
igazgató, dr. Erdős József theologiai, dr. 
Bartha Béla, dr. Kérészy Zoltán jogaka­
démiai, S. Szabó József és dr. Peczkó 
Ernő főgymnáziumi tanárok vezették be. 
A theologiai dékán bemutatta az ifjúság­
nak az illusztris vendéget, aki aztán an­
gol nyelven a keresztyén ifjúsági egyesü­
letek czéljniról, alapelveiről s az ifjúság 
szellemi, erkölcsi, anyagi és társadalmi 
emelésére vonatkozó törekvéseiről beszélt. 
A beszédet Csiky L. th. dékán tolmácsolta.

— Esküvő. Szerdán fényes esküvő 
volt a nagy templomban. Dr. Galánffy János 
aradi kir. aljárásbiró, ki alig pár hete távo­
zott körünkből, hol törvényszéki jegyzőségo 
idejéből a legjobb emlékeket hagyta hátra, — 
esküdött örök hűséget Öreg Ilonka kisasz- 
szonynak, dr. Öreg János ref. főiskolai tanár 
leányának.

—■ Ä vármegye virillsei. Hajdú vár­
megye viriliseinek jövő évre érvényes 
névsora ellen számos felebbezés érkezett. 
Gróf Degenfeld József főispán a felebbe- 
zések felülbírálására az állandó bíráló 
választmányt f. hó 9-én délután három 
órára magán lakására hívta egybe.

— Városi rendkívüli közgyűlés. Nagy 
érdeklődés mellett folyt le a pénteken vá­
rosi rendkívüli közgyűlés, mely a bel­
ügyminiszternek a hozzá felterjesztett 
városi uj szervezeti szabályzatra vonat­
kozó leiratának tárgyalására hivatott 
egybe. A köztörvényhatósági tagok 
nagy számmal gyűltek fel, hogy a fon­
tos tárgyat minél erősebben megvi­
tassák. Heves vita után a közgyűlés 58 
szavazattal 58 ellen a tanácsi javaslatnak a 
napirendről való levételét határozta el, 
mire a közgyűlés véget ért.

— Drága lámpavilág. Nagyon drágán 
fizette meg Kecskés István bérkocsis, hogy 
az este nőm akarta kocsija lámpását a sza­
bályrendelet értelmében moggyujtani. Figyel­
meztette őt erre az őrt álló rendőr, azonban 
Kecskés egyik földöntúli nagyhatalmasság 
nevének megemlítése mellett, a lámpa meg­
gyújtásáról hallani som akart. ”’A dolog vógo 
az lett, hogy Kecskést alaposan megbüntet­
ték s azután meg kellett gjmjtaiiia a lámpást. 
Mikor kijött a kapitányságtól, önelégülten 
mosolyogva monológizált: „mégis nekem 
volt igazam, mert addig nem gyújtottam meg 
a lámpát, mig meg nem büntettek.“

— Vasúti szer ercsétlenség. A gyorsvonat, 
melylyel Polavija tábornok Barcelonába utazott, 
a chipravai pályaudvar közelében összeütközött 
egy másik vonattal. Mindkét vonat vezetője 
és gépésze megsebesült. Polavija tábornok és 
felesége, továbbá Cuevas márki, egy kisasz- 
szony' és az Epoca egyik munkatársa lcöny- 
nyebb sérüléseket szenvedtek. Több vaggon 
elpusztult.

— Tánczestély. Schaf János jónevü 
táneztanitó vasárnap, november 8-án regge­
lig tartó zártkörű tánczestélyt rendez a 
„Korona“ vendéglő táneztermében. Belépti 
dij személyenként egy korona. Kezdete 8 
órakor. Ugyanott uj táneztanitási tanfolyam 
nyílik.

— Késelö Othelo. A nagy-hatvan utcza 
1558-ik számú házba tegnap délután egy fia­
tal leány ment he a szakácsnőhöz s utáima 
pár perez múlva ogy Deák Ferencz nevű 
napszámos, meglehetősen részeg állapotban. 
Bizonyára valami fóltékonykodósi jelenet ját­
szódhatott le a leány és Deák Ferencz között, 
mórt olyan éktelen lármát csaptak, hogy Bu­
jaki Gábor házmester jónak látta Deákot a 
házból kiutasítani. A részeges napszámos 
azonban sehogysom volt hajlandó az idegen 
házat elhagyni s kezében egy kést tartva, 
hadonázott jobbra-balra. Bujakinak végre si­
került őt valahogy a kapun kituszkolni, 
a mi felett Deák Ferencz annyira dühbe jött, 
hogy a kezében lévő kést a házmester bal 
vállába szúrta. A késelö üthellot letartóz­
tatták.

— Jogász tánczestély. A joghallgató 
ifjúság deczember 2-án fogja megtartani 
a szokásos tánczestélyét a Margit fürdő 
dísztermében.' Az estély most is igen sike­
rültnek Ígérkezik, mert arra városunk, 
sőt a vidék szép leányai közül is igen 
sokan készülnek. A rendező bizottság is 
megalakult szokatlan nagy számmal, a 

] mennyiben 43 rendező van.
j

— A kiállítás statisztikája. A kapu­
zárás után nem lesz érdektelen egy pil- 

' lantást vetni a kiállítás látogatottságának 
! statisztikájára. A kiállításnak összesen : 
j 2,928.946 napijegyes látogatója volt. Az 

1885. évi országos kiállítást összesen 
1,708.034-en tekintették meg.

— Dr. Hegedűs Pál visszalépése.
I Haj du-vármegye balmaz-ujvárosi járásá­

nak hosszú időn, busz éven keresztül volt 
j szorgalmas és lelkiismeretes orvosa, Dr. 

Hegedűs Pál, a debreczeni 1848—49-iki 
honvéd egyesületnek ügybuzgó elnöke, 
lemondott járás orvosi villásáról.

— Szabad sertésszáilitás. A földmi-
velésügyi miniszter értesítette Debreczen 
város hatóságát, hogy a ferenezvárosi pá­
lyaudvar petroleum lerakodójára azonnali 
leölésre szánt sertések szállítását enge­
délyezte.

— hl állatok gyógyítása. A nagyban 
veszélyeztetett állategészségügyi állapot 
javítására minden lehető módot felhasz­
nálnak az illetékes hatóságok. Nem ritkán 
fordult elő baj abból is, hogy gazdáink 
állatjaikat titkos összetételű, vagy hivata­
losan meg nem vizsgált gyógyszerekkel 
gyógyították. A földmivelésügyi miniszter 
erről tudomást szerezvén, leiratot intézett 
valamennyi törvényhatósághoz, amelyben 
az említett gyógyszereknek használatát 
100 forint pénzbüntetés terhe alatt meg­
tiltja.

— Központi választmányi ülés a me­
gyénél. Hajdú-vármegye központi választ­
mánya f. hó 10-én kedden d. e. 9 órakor 
a vármegyeháza nagy tanácstermében 
Rásó Gyula kir. tan. alispán elnöklete 
alatt ülést tart, a melyen a múlt hónap 
28-án megtartott országgyűlési képviselő 
választásokról beérkezett jegyzőkönyveket 
bírálják felül.

— Halál légy csípés miatt. Megren­
dítő szerencsétlenség történt a napokban 
városunkban. Farkas István államvasuti 
mozdony felvigyázó valamelyik ismerősé­
nek a temetésére ment el. A halottas szo­
bában a még nyitott koporsóban levő 
halottról egy légy reá szállott s arczát 
megcsípte. Kevés idő múlva Farkas Ist­
ván arcza óriási kínok között feldagadt s 

I mire orvoshoz fordultok már egész teste 
átható vérmórgezést kapott. Az előhívott 
orvosi segély mitsem használt s a sze­
rencsétlen ember egy napi szenvedés után 
meghalt.

— Legújabb szenzáczió. Londonban 
: egy szappant találtak fel, mely nemcsak 

mos, hanem tetszés szerinti színben meg 
is festi a legfinomabb szövetet, bársonyt, 
csipkét stb. Sajátságos, hogy sem a kezet, 
sem az edényt nem fogja, mig a festett 
tárgy színtartó és nem fakul meg. Az angol 
gyár ezen találmány elárusitását, mely 
Maypole Soap néven jön forgalomba, már 
Magyarországon is megkezdte.

A millennáris kiállítás alkalmából 
nagy kitüntetésben részesült a Diamant 
Testvérek (Budapest, Dorottya-uteza 11.) 
sziies ős szőrmeáru nagykereskedőezég; 
hol a legújabb divatu prémgallérok, női 
konfekezióés bundaáruk a legjutányosabban 
kaphatók.

— Nemzeti szálloda, Budapest (Váczi 
utcza 22.) Budapest legkedveltebb első 
rangú szállodája a főváros közvetlen köz­
pontjában. Mérsékelt árak 1 írttól feljebb, 
huzamosabb idei tartózkodásnál ár enged­
mény. Kellemes családi tartózkodási hely, 
a téli idényre lakások hét vagy hónap 
számra jutányosán kaphatók. Villany vi­
lágítás, lift és fürdőkkel berendezve.

••

Öngyilkos huszárfőhadnagy.
Bay Bertalan, a 2. sz. honvédhuszár­

ezred főhadnagya kedden hajnalban laká­
sán mellbe lőtte magát. A golyó a szive 
fölött fúródott be s nemesebb részeket 
nem érintve, az egész testen áthatott. A 
seb nem föltétlenül halálos, de a felgyó­
gyulás azért nagyon kétséges. Bay, ki a 
vármegye egyik legelőkelőbb családjának 
tagja, nehány nappal ezelőtt lett főhad­
nagy. Tehetséges, szorgalmas rokonszenves 
ember volt, anyagi ügyei is rendben voltak 

' s igy nem is sejtik, hogy mi adhatta a 
I fegyvert a boldogtalan ember kezébe.

Különösen nagy részvétet tanúsít a kö- 
: zönség a szerencsétlen ifjú családja iránt, 

kiket számosán keresnek fel s kérdezősköd­
nek az ifjú tiszt állapota felől. A városban 
élénk beszéd tárgyát képezi a főhadnagy 

l tragoediája s még most is, mint a tegnapi 
nap folyamán az öngyilkosság okáról külön­
böző hírek keringnek szerte. Egy levelet ha­
gyott hátra, melyben meleg sorokban szívélyes 
búcsút vesz hozzátartozóitól s tiszttársaitól. 
A levél egyebet nem tartalmaz. Bay álla- 
pota a legaggasztóbb. Kezelő orvosai egyál ■ 
tatában nem bíznak abban, hogy a derék 
fiatal tisztet életben tarthassák. Legtöbb­
ször eszmélet nélkül van s csak néha-néha 
tér magához. Testvérei s szülei kérdezős­
ködtek a tett okáról, de ő csak ezt felelt e 
„A sors intézte igy.“ Különben azt is ki­
jelentette, hogy ha végóráját érzi közeledni,

; akkor megmondja tettének okát. Barátjai, 
ösmerösei nagy számmal keresik fel lakásán, 
hol betegágyánál aggódó családja ápolja.

Mulatságok.
Vasúti tisztok mulatsága. A vasúti 

I üzletvezetőség több tisztje igen érdekes és 
eredeti mulatságot rendez e hó 8-án, vasár­
nap, a mikor is nagy társaságban — höl­
gyek és urak — az uj vasiul műhely te 1 epre 

1 ránduinak ki s ott barátságos, úgyszólván 
családias jellegű uzsonnát rendeznek. Az 

j uzsonnának egyik legkimagaslóbb része mi i-
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d f-oesetre a szaloona-sütég les*. Végfii a 
fiataléig táncára fog perdülni, a mi elenged- 
Letétien doleg minden ilyen és ehhez ha­
sonló mulatságból. Az uzsonnán csakis meg­
hívottak vehetnek részt, a kik vasárnap dei­
stán pont öt órakor gyűlnek össze a debre- 
czeai pályaudvar várótermében, honnan 
egyszerre történik az elindulás.

Oastfásg bál. A debrecseni gazda­
sági tanintézet hallgatói bálrendezésen fára­
doznak. A bált a jövő bó elején szándékoz­
nak megtartani a .Bikauszilíoda dísztermé­
ben. A bálrendezőség a jövő héten alakul 
meg. A gazdászok ez idei bálja bizonyára 
ép oly fényes siker! és látogatott lesz, mint 
rendesen lenni szokott.

Okos szerelmes — nincsen.

I Ha egy leány mondja, hogy szeret : ne hidd

I el ; de ha szemeit látod feléd ragyogni szokatlan 
tűzzel, ne kérdezz, de higy.

Sok n6, hogy izgatottságát palástolja — le­
gyezi magát.

A legegyszerűbb toilette a — fülbevaló.

Az erény levágja az ember fejét, a bűn csak

Ingatlanok forgalma.
— A debreczeni kár. törvénjziék telekkönyvi ősz 

tilyáiái. —

1. Molnár Ferenez és neje veszik özv. 
Géder Sándorné és Géder Sándortól ezeknek 
ondódi földjüket és 1311 sz. a. házakat 900 
írt vételárért.

2. Szabó József és neje veszik Szendrei 
Sándor és nejétől ezeknek ondódi földjüket 
450 írtért.

3. Lengyel Sándor veszi Vida József és j 
nej-tői ezeknek majerságt földjüket 600 frt. 
V' leiárért.

4. Pokrócé János és neje veszik Klein ' 
Ignáeztól ennek ondódi földjét 1650 irtéri.

5. Béres Sándor és neje veszik Csobni j 
János és nejétől ezeknek téglás-kerti földjü- j 
két 400 írtén.

6. Bik Gábor és neje veszik Nagy j 
Fri-ei.cz és nejétől ezeknek ondódi földjüket 
inti frt vételárért.

Apróságok.
Legyező mögül.

A megcsalatottak mindig kutatják, hogy miéit 
csidattak meg ; a kik szeretteiinek, ritkán keresik 
az okát.

Sok nS sajnálja azt, a kit megcsal és mégis 
megcsalja.

Sok meg pirul szerelme miatt, de azért 
mégis szeret.

Vauuak férfiak, a kiknél a szerelem meg­
nyerése, a szerelem végét jelenti.

A bókokkal a nők hiúságát legyezgetik a 
férfiak.

A mai világban, ha szerelmet akarsz nyerni, 
gyűlöletet kell mutatnod.

A férfiak sehogysem tudják megérteni, hogy 
miért hasonlítunk mi nők a tengerhez ? Azért, 
mert #kimerithetőkH nem vagyunk.

De minő unalmasak ezek az egy felvonásos 
és dialog műkedvelői előadások. Lám én a három, 
de különösen a négy és üt felvonásos dialogakat 
szeretem.

Sehogysem tudtam megérteni, midőn Laczi 
azt kérdezte tőlem, hogy- mi külömbaég van a 
mágnes és Ágnes közt ? Óh Istenem most mér 
tudom I

A legyező mögött bátrabban beszélnek előt­
tünk a nők is : azt hiszik, mert ők nem látnak 
minket, mi som láthatjuk őket.

A gyönyörüktől a legkönnyebb inegcsü- 
m orleni.

A szerelem a szív édes álma, a kiábrándulás 
a józan ész szava.

a haját.

Debreczeni placz.
Gabonavásár.

Busa, piaczra hozatott 1860 kgr. I. 
rendű 7.30, II r. 7.25, III r. 7.20.

Rozs, piaczra hozatott 1780 kgr. I. 
rendű 5.80, II r. 5.75, III r. 5.70.

Kétszeres, piaczra hozatott 1780 kgr. 
I. rendű 6.70, II. r. 6.65, III r. 6.60

Árpa, piaczra hozatott 1750 kgr. I. 
rendű 4.40, II r. 4.35, III r. 4.30.

Zab, piaczra hozatott 1840 kgr. I. rendű 
5.30, II r. 5.20, III r. 5.00.

Tengeri, piaczra hozatott 2895 kgr. 
ó-tengeri L rendű 4.80, II. r. 4.75, III. r 
4.70. Uj tengeri I. r. 3.20, II. r. 3.15, III 
r. 3.20.

Köles 5.—, 4.90, 4.80.
Köleskása 13.—, 12.50, 11.50.

Burgonya 2.00—1.80

Piacai áruczikkek:
100 kilónként: Bab fehér 8— bab sárga 

7.50 burgonya, só darabos 11.00, só 
darált 12.00, disznózsír 63 frt, széna I. rendű 
3.00, II. r. 2.50, III. r. 2.00, szalma I. r. 60 
frt. II. r. 40, szalonna sós 58—60 frt, sza­
lonna sótlan 55 frt, háj 54 frt, nyers 
faggyú 20 frt, szappan 18.50 frt, aszalt szilva 
16—28frt, borsó 16.50 frt, lencse 19.50 frt, 
rizs 18 frt, pirszén 2.20, salgótarjáni 1.50, 
szalonkőszén J.80, árpakása 14.50

Kilónként: Árpakása 16 —, kr, 
aszaltszilva 18 kr., asztali dara 16 kr. 
burgonya 3 kr., borsó szepességi 16 kr., szat­
mári 10 kr., bab fehér 10 kr., sárga 9 kv,

disznó-zsir 64, ozukor 48, irós-vaj 1 frt_
kr., köleskása 12 kr., lenese szatmári 30 
kr., szepességi 24 kr., liszt Nr. 1. 14 kr 
Nr. 2. 131/» kr., Nr. 3.13 kr., Nr. 4. 12 % kr’ 
Nr. 5. 12 kr., Nr. 6.11% kr., olvasztott vaj 
70 kr., só darabos 11 kr., darált 12 kr. 
rizskása 20 kr., szappan 24 kr., sza­
lonna sós 64 kr., sótlan 60 kr.'' kávé 
2 frt — kr.

Literenként: Tej 10 kr., tejfel 40 
kr., aszalt-szilva 24 kr., petróleum 20 kr 
borsó 12—14 kr., lencse 10—12 kr.. bab ó 
kr., köleskása 10 kr.

Tűzifa : 4 köbméter tölgyfa 12 frt 
bükkfa 13 frt, nyárfa 7.50 kr., fafelvágás 

: 2.40 frt, beszállítása 1.20 kr.
Húsárak: Marhahús —, 40, 44, 50, 52.

! 54, 56, 60 kr. Bornyuhus 44—50 kr. Se'rtée- 
I hús 52, 56, 64 kr. Juhhús 32-36 kr.

Napszámárak-. Havi átlag, férfi el- 
I látással 55 kr, ellátás nélkül 85 kr. 

nő ellátással 30 kr, ellátás nélkül 50 kr» 
gyermek ellátással 20 kr, ellátás nélkül 
45 kr.

Allatvásár.
Egy pár hízott ökör 200 - 350 frt 

tehén 100—200 frt, hízott tehén hornyá­
val 120—240 frt, fejős tehén hornya nél­
kül 100 - 200 frt, meddő telién 120—200 
frt, I. r. jármos ökör 350-400 frt. II. r. 
jármos ökör 250 300 frt, III. r. jármos 
ökör 200—250 frt, tinó 120—160 frt, 
üsző 100—130 frt. rúgott üsző bornyur 
40—70 frt, ökörbornyu 40—70 frt. Egy 
pár anya birka —.—, egy pár magyar 
juh —, egy pár ürü birka —, egy 
db. bika 60—300, egy db. jó igás ló. 
50-300.

Ló felhajtatott 650 db., elkelt 390 db. 
Marha felhajtatott 980 db., elkelt 570 db. 
Sertés felhajtatott —db., elkelt — db. 
Sovány 6—12 hónapos —.— frt. Egy 
éves—másféléves —.— frt. Másféléves— 
kétéves—.—.— frt. Öreg sovány—.—.■—fra 
Kövér kilója —.—.— kr. Üj szalont. 
58—60 kr., Juh és birka felhajtatott - .— 
db. elkelt —db.

Kiadó és laptulajdonos:
SCHWARZ I. IMRB.

legfinomabb 
= = valódi

apjuszöveteü

yaitmanyo^

rendkívül
olcsó

árakon

Nagy-Károlyi 
üzletünk

feloszlatása miatt

l^icel23.37-loer^ is kaphatók DelDrecaen'ben.

Biedermann E. és Fia
posztói ru-hAzában.
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Alkalmi vétel!
Kitűnő minőségű

±éx±L és xxői 
«logos, Mr- és positó-ciipök

a frt 20 krtól feljebb.

Rendkívül erős

gyermek-czipők
90 krtól feljebb.

Férfi- és fiu-csizmák
bőr élt balmából, nem gyári munka

9 frt 20 krtól kezdwe.

Női- és férfi-ingek,
téli alsóruhák,
90 krtól kezdve.

Egy nagy pariié!
Rumburgi és czérna vásznak, 

kanavászok, sifonok, mosó velezek 
míg a készlet tart, ezelőtt 40— 60 kr.

meet 10—20—23 kr.

Férfi- és fiú

kalapok, sapkák
98, 75 és 95 krtól feljebb.

es M
Piecz és Miklós-uicza sarkán. 

Frohner szálloda alatt.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöl­
tetnek, meg nem felelő áruk visszavételnek.

K
Van szerencsénk a t. közönség szivéé tudo­

mására hozni, miszerint legújabban megnyitott

Kazinczi kőszénbányánk
kizárólagos t épviseletével

FODOR JENŐ urat DEBRECZENBEN
kis tűk meg.

Ajánljuk kAIykafütés I« Ipartelepek es ál­
jaira kivi ián alkalmas szenünket, legjntá- 
nyosakb árak eellett minden Állomásra szál­
lítva it kérj tik méltóztaeeanak becses rende­
li-eikkel említett képviselőnkhöz (Iroda : 
Biedermaaa-palata fordulni, előre biito- 
ntván azok legpontosabb teljesítéséről.

Kiváló tisztelettel
Kazinczi kőszén bánya részYénytársaság
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Cseresznye- és meggyfa-csemeték^nagymérvbeni eladása.
Eladásra ssánt készlet: cseresnyéből 80,000 drb, meggyből 50,000 drb.

Csere «nyefa-oiemeték Aral : a 160—200—240 centiméter magas hajtással biró, gazdag 
gyökerű, életerős, 1—2 éves csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 40 krig '

Meggyfa-osemeték árai: az 1—2—3 - 4 éves, gazdag gyökerű, igen szép fejlödésti, élet-l 
erős csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 80 krig.

í 100 drb 40 kros csemete 1 vagy több fajban 38 frt . =
Nagybani ™ . « . ■ ■ - • « - 100 aa-

árak JJJJ " « ■ ! > 1 1 m I bini
1 5000 . 40 „ 1 „ „ 30 „ ) *mT

.. , A 4/~° éTes> ‘8en erős meggyfa-csemeték 100-a 48 frt, 250 drb vételénél 45 frt, 500 drb 
Tételnél 44 frt. ’

Igen nagy készlet van a következő cseresznye-fajokból : Germersdorfi naey, Nagy fekete 
ropogós, Korai májusi cseresznye, Badacsonyi óriás, Ferencz császár ropogósa, Dönnissen sárga 
rogogósa, Hedelfingeni óriás, Dr. Entz feketéje, Schneider kései ropogósa, Ceburgi korai fekete, 
Glocker óriása, Büttner kései ropogósa, Mezei ropogósa, Beuerchen ropogósa, Heintze korai 
cseresznyéje, Korponai fekete ropogós, Mtickebergi nagy, Disznód! fűszeres, Jabonlay ropogósa 
Hollandi her ezegnő, Kam.sai fekete. Esperen ropogósa stb. ztb. stb.

Igen nagy készlet van a következő mecgy-fajokból; Körösi meggy (Spanyol meggy; 
Spanyol m-ggy piros, Pándi meggy, Korai Hortensia, Hortensia királynő, Eugenia, Váltva érő 
Oigmesi apátno. stb. stb. ’

A fenti cseresznye- és meggyfajokon kivfll adatnak ki körte, alma,szilva, 6$zl és kalszln-
baraozk, lasponya, birs- és eperfa-ojtványok ngy gazdasági, mint törpére n.veit 1—2-3_4
éves példányokban, még pedig gazdag fajválaszték mellett. A csemeték tisztán homok (altion 
növekedtek s ezért gazdag gyökérzet s biztos fogamzisi képességnél bírnak, ezenfelül hiteles 
fajuak, edzett természetűek, egészségesek, hossza életűek és igen olcsók is. Adatik ki fentieken 
kiviil 1 — 2—3—4 éves vadoncz is, körtéből, almából, doucinból, paradicsom-alma, birz, besc- 
terczei szilva, duránciai szilva, Prunus, Myrobolana, Salut Joulieu, kökény, mandula, sárga 
baraczk, cseresznye, fekete meggy, sajmegy és eperből, melyeknek árai erősség (vastagság; 
szerint 1000 kint 5 85 írtról 19 80 fnr* emelkednek.

.. „v ÜW6HVÄRY LÁSZLÓ-féle ezeglédi “
delmfl. Van benne l,100.0(k> remes és 15,00(1.000 vadoncz csemete s igy az ma már, mint tisz- 
tán gyUmolesfa-iskola a föld kerekségén található ilynemű telepek közt az első helyen áll. 
Egyébként is nagyot haladt az ünghviry László-féle őség egy év alatt azáltal, hogy a telepet 
(száraz időre való számítással) Artézi knttal láita el; nemkülönben a sok eső, illetve csapadékos 
időre való számítással vízlevezető árkokat létesít, (Ezen munkálatok tavaszig mind befejeztet- 
nek) Kiültet ez év őszén és a következő év tavaszán 4000 drb anya fát. Tényleg megkezdte a 
diszbokrok és aiezfák valamint n rízsatenyésztést is. Boldogult Bereoskl Máténak ugv a 
mező-kovácsházi valamint knnágotai kísérleti telepe a ezég tulajdonába ment át, A ezég, mint 
életképes vállalat,. Kecskeméten is létesít egy nagyobb szabású, 449 holdas gyümölcsfa- 
UKolat. otn, stb. 632_3 'J

! Z Tessék árjegyzéket kérni ! !
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Schwarz Márton
ingatlan és jelzálog-kölcsön

közvetítő irodája
DEBRECZEN

Miklós-utcza sarkán 1004. sz. a. 
Frohner-szálloddial szemben.)

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák, 
kaszáltok es kertek, vetele, eladása 
es haszonbérbeadása a leggyorsabban 

eszközöltetnek.

fievésmegyében egy 10,000 hold te­
rületű kitűnő birtok eladó. A vételt könnyíti, 
hogy jelzálog-külcsönnel van terhelve. 
Részletes adaték komoly reflektánsoknak 
adatnák,

itSi ■ ■-
.Nemesi birtok kerestetik megvételre 

szép’ úri lakkal és parkkal.

Eladó vendéglő. Egy nagyobb vidéki 
városban teljesen berendezett szálloda 8 
vendégszobával, étteremmel, kávéházzal, 
borivóval," nyári helyiséggel, kedvező fel­
tételek mellett eladó. Yevő az üzlet jó­
meneteléről meggyőződhetik.

Gépész kovács, ki több év óta gazda­
ságban van alkalmazva, újévre állást keres.

Törlesztéses jelzálog-kölcsönök birto­
kokra, házakra, telkekre, rövldebb vagy 
hosszabb Időre a becsérték három negyed 
részéig, az Intézet által felmondhatlannl, 
legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl­
tetnek.

Eladó ház. Nyil-utczán egy 10 évig 
adómentes szép uj ház eladó. Ara 3200 frt.

Két nyilas tanyaföld égülettel haszon­
bérbe kerestetik. Ondódi föld előnyben 
részesül.

Közeli községben a főtéren álló ház 
haszonbérbe kiadó. Évi bére 250 frt. Van 
benne bolthelyiség italmérési és dohány­
tőzsdei joggal, kényelmes 3 szoba, konyha, 
előszoba és éléskamrából álló,lakással. A 
ház örökáron is megvehető. Ara 2800 frt.

Korrepetitornak ajánlkozik egy keres­
kedelmi akadémiai hallgató.

27 nyilas tanyaföld 6 évre haszonbérbe 
kiadó. Évi haszonbér 1500 frt. Ugyané 
birtok eladó. Ara 27000 frt.

Haszonbérbe kerestetik 6—15 nyilas 
tanyaföld.

Kiadó bolt. Egy kitűnő meneteld sarok 
fűszerüzlet italmérési engedélylycl, telje­
sen berendezve, haszonbérbe kiadó.

Négy nyilas föld, lehetőleg a Csapó- 
utczai Süllőben megvételre kerestetik.

Kiadó kávébáz.
zett kávébáz eladó.

Egy szépen bcrende-

Könyvelő, ki a levelezésben, kettős 
könyvvitelben, mérleg és zárszámadások 
készítésében teljesen jártas, azonnali be­
lépésre állást keres.

Több bolthelylsóg
bérbe kiadó.

a főtéren haszon-

Boiratások és felvilágosítások dljta- 
anul adatnak.

Dijak csak a sikerült közvetítés ese­
tében fizetendők.

„DEBRKÉZEN! LAPOK“ November 8.

F E R UNC Z-
PÁLINKA (sósborszesz)

VÉRTES gyógyszerész-fé!e
használatban a leghatásosabb.

Eg^ üveg I és 2 korona.
Kapható gyógytárakban, drogueriákban és 

füszerkereskedésekben.

Továbbá ajánltatnak a „Sas-gyógytár“ világhírű gyógy­
szerei u. m.: Dr. Henffel féle gyomor eszenczia, Dr Heuffcl- 
féle vértisztitó labdacsok, Bánáti növény-nedv, Herbules- 

ffirdői köszvényszesz, injectio és capsules: végéta! sstb./; .*
Raktarak Rebreczeiiben: ISTVÁNésTÓTH béla gyógyszerészeknél

valamint
Vértes Lajos sasgyógyszertárában Lugos 438. sz.

Sternberg Ármin és Testvére
S 33

cs. és kir. szab. hangszer-ipar 
Budapest VII. kér. Kerepesi-ut 36.
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SftjM gyártmányú mindennemű hang­
szerek. azok kellékei óa alkatrészei, 
bolíY'bti és olasz hangverseny-húrok; 
mechanikai zenélő müvek és nihnieu- 
uvjnu Z'.-uülö dísztárgyak és szalon Lav- 
moniujuoi: dús iá máza. Muidenncmü 

izviu'k ús zcaólomüvok javítása ea 
tiauerolása -'znkszviui uuutossággal 

telj esitto tik.
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Szállodák, vendéglők, kávés, kantinos, pálinkamérő és föd
rászüzlet forgalmát emelik és tetemes hasznot hoznak a

a zenélő automaták,
melyek pénz bedobása után a legkedveltebb zenedarabokat a legnagyobb tökéletességgel 
önmaguktól eljátszák s mint rendkívül gyönyörködtető és szórakoztató hangszerek magánosok­
nak és családot részére különösen ajánlhatók. Egy ily önműködő zenélő mii valóságos boldog­
ságot 6s megelédést hoz a házba.

Le^'ujobb ! I<t-g;ujabb !

1 íi T 0 N A
Elpusztíthatatlan aczélbangokkal, változtatható 

érczjátéklapokkal és korlátlan műsorral.
Ezen uj találniánvu hangszerrel minden előzetes tanul­
mány és zeneismeret nélkül száz meg száz tetszés sze­
rinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 12 frt, a köt alapok 
drbja 30 kr. Megrendelések az árak eloleges beküldése 

mellett vagy utánvétellel telj csittéinek.

Ariston, Phőuiz, Slanopan, Heropbon, Ariosa és 
Sonora és egyébb mechanika hangszerek

a lesijutáuyosabb áron kaphatók.

HARMONIKA
saját készitmóiiyü

Q legkitűnőbb liangolrkal,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, 6.— 7.—, 8.—10 forintig 

és feljebb.
Különlegességek arzélhangu harmonikákban.

-     Legújabban megjelent —-

Magyar harmonika-iskola
ez egv vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal!, melynek segélyével minden előzetes zeneisme­
ret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt mindenki 
megtanulhatja. At rgijsotos harmonika-iskola ára 1 frt, a két­
soros harmonika-iskola ára 2 frt, moly összeg beküldése 

után bérmentve küldjük. .
B8ET Első egyetlen hazai harmonika gyár.

Újdonságok: Önműködő zongora, önműködő czimbalom, önműködő czitera, önműködő 
hármonium s számos újdonság s önműködő zenélő különlegesség.

Képes drjegyaék : a) harmonikáról, b) mechanikai zenélő-müvekről és zenélő dísz­
tárgyakról, c) minden egyéb hangszerekről, hangszerkellékekről és hurokról külön kiadásokban
ingyen és bérmentve küldetik.

Csokonai nyomda és kiadó részvénytársaság nyomása.


